

应对寒潮来袭 供热再提温



潍坊市热力有限公司西部热源厂工作人员在对供热设施进行巡检。

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 赵春晖 通讯员 王文龙）12月13日下午，记者采访了解到，为积极应对寒潮天气，潍坊市市政公用事业服务中心对中心城区供热工作进行再调度，全力保障供热安全运行，让群众温暖度过此次寒潮。

当天，记者咨询潍坊市热力有限公司西部热源厂、潍坊中电万潍热电有限公司西部热源厂、潍坊五岳热力有限公司北部热源厂等热源厂得知，目前各热源厂正在进行新一轮供热设施检修，针对正在出现的降温天气，及时调整热源厂高温水出水温度，确保可以满足居民家里正常供热需求。

市热力有限公司西部热源厂负责人韩孟景介绍，通过最近几天的持续巡检情况来看，目前热源厂运行比较正常，可以满足供热提温的需求。接下来，他们将密切关注天气变化情况，有序提高高温水出水温度，保障供热平稳安全运行。

记者从中环寰慧（潍坊）节能热力有限公司获悉，连日来他们持续对各小区的换热站开展巡查检修，确保在供热提温时，设施设备“不掉链子”。通过智慧监控平台实时监控情况来看，各换热站运行非常平稳。接下来，该公司将根据气温变化情况，及时调高二次供水温度，迎接即将到来的寒潮，确保居民家里的温度不降。

市市政公用事业服务中心对接下来的中心城区供热工作进行了安排部署，全力做好供热运行保障。要求各供热企业扎实做好供热运行实时监测、设施日常巡检和应急抢修等工作，健全完善极寒天气供热保障预案，提前做好能源储备和供热调峰准备，不断提高精细化、智慧化管理水平，切实保障供热系统稳定运行；针对当前供热工作中的薄弱环节，进一步查漏补缺、提升完善，严把换热站回水标准，加大从热源、管网到末端的维护频次，紧盯薄弱环节和焦点问题，安排专人进行包靠，切实提高供热质量，以优质服务赢得群众满意和认可。

同时，市市政公用事业服务中心要求各区供热主管部门对供热企业所属各换热站、供热管网等实时动态监测，及时发现和解决问题，关心困难家庭供暖保障，用自己的“辛苦指数”换来千家万户的“温暖指数”；健全服务机制，畅通供热服务热线，第一时间应答和解决群众反馈问题，用心用情做好服务保障，确保温度达标、群众满意。



清雪除冰设备 路边随时“待命”

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 赵春晖 通讯员 黄博伟）12月13日下午，记者在城区通亭街与北海路交叉口附近、东风东街与北海路交叉口附近及宝通东街上看到，路边停着多辆大型清雪除冰设备（上图），车辆驾驶员已经就位，随时准备应对可能到来的降雪天气。

市民张女士说，当天中午城区又飘起雪花，但看到清雪除冰设备早已停在路边备战，顿时感觉心里有了底，“相关部门准备工作做得很到位，一旦降雪量增大影响正常通行，清雪除冰设备随时可以启动，提高作业效率”。

潍坊市园林环卫服务中心相关负责人介绍，根据天气预报情况来看，最近几天，我市可能还会出现降雪天气，为进一步提高作业效率，保障市民安全出行，他们提前调度了一批设备停放在不影响正常交通秩序的地方，以备降雪来临时，根据应急预案随时出动。

记者从潍坊市城市管理局了解到，今年我市建立了完善的清雪除冰工作体系，准备了充足的作业设备，城区共有清雪应急队伍8支、人员4000余人。配置清雪除冰机械共1100余台（套），主要设备包括推雪铲195套、大小型滚雪刷318套、大小转载机225辆；各类运输车307台；撒布机99套。12月11日，我市迎来一场降雪，清雪除冰设备及时出动，打赢了今冬首场清雪除冰战。

接下来，市城管局将密切关注天气情况，如果出现降雪天气且降雪量持续增大，市区两级将立即启动应急预案，安排充足的人员、机械上路开展清雪除冰作业，尽全力、以最快的速度做到雪停路净，保障广大市民安全出行。

市气象台发布 寒潮和道路结冰黄色预警

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王瑗）潍坊市气象台12月13日11时44分发布寒潮黄色预警信号：受强冷空气影响，预计12月14日至17日我市将出现寒潮天气，气温持续下降，过程降温幅度12℃~16℃。17日早晨全市最低气温-14℃~-12℃，西部和南部山区-16℃~-14℃。18日至22日，全市最低气温持续低于-10℃。同时，14日至16日和19日至20日，北风风力较大，内陆地区6~7级阵风8~9级，北部海区7~8级阵风9~10级。

潍坊市气象台13日13时55分发布道路结冰黄色预警信号：目前我市已出现雨夹雪天气，预计12月13日下午至15日我市将有大范围雨雪天气，并对交通有较大影响的道路结冰和积雪，请注意防范。

雨雪冰冻、极端低温，大风和暴雪多灾叠加，气象灾害风险高，对交通运输、海上生产、设施农业及室外作业等有利影响，市气象局提醒大家注意加强防范。

13日11时，山东省气象台发布暴雪黄色、道路结冰橙色、寒潮黄色和海上大风黄色预警：受强冷空气和暖湿气流共同影响，预计13日下午至16日我省将出现寒潮、雨雪和大风天气。

提个醒!

滑倒摔伤病患增多 中招的多是老年人

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 常方方）12月13日，记者从城区多家医院了解到，雪后不少地方路滑，滑倒摔伤的患者显著增多，以老年人为主。医生提醒，雪后路滑老年人尽量减少出行，如果不慎摔伤应及时就医。

在市人民医院创伤骨科，75岁的周先生躺在病床上，手腕上缠着厚厚的绷带。周先生说，他在12日早晨外出，刚走出家门3米多远突然脚底一滑，下意识用手保护性撑地，手腕处传来剧烈疼痛，到医院检查发现右手手腕骨折了。“当时手腕就变形了，好在离医院不远。”周先生说，有了这次经历，以后雪天路滑他会尽量待在家里。

在阳光融和医院脊柱外科病房内，80岁的张先生腰部手术后正躺在床上休息。张先生在11日上午出门时脚滑扭了一下，当时就感觉腰部疼痛。他本以为没有大碍，可是到了晚上躺下后起床十分困难，到医院一查，没想到竟然腰部骨折了。

80岁的孙女士早上出门取煤炭时，因为地面结冰滑倒摔了一跤，胯部疼痛难忍，随后来到潍坊市中医医院急诊科就诊，经检查确定为胯部骨折。

市人民医院创伤骨科的孙学成表示，降雪过后，滑倒受伤的患者明显增多，下雪当天就有十余名患者因为摔倒入院，大部分是老年人。

阳光融和医院脊柱外科主任王亮提醒，雪后老年人尽量不要出门，如果必须出门，要注意路况，最好预留更多出行时间；走路时身体略向前倾，两脚分开，与肩同宽，这样重心稳不易摔倒；如果不慎摔倒，不要贸然起身，以免加重伤情。摔倒后手腕、腰椎、大胯处持续疼痛，应及时就医。



医生查看摔伤患者腰部骨折情况。